



“悟空”号卫星载荷与科学团队荣获第25届“中国青年五四奖章集体”

[2021-05-06]

近日共青团中央、全国青联决定授予王焘凹等34名同志第25届“中国青年五四奖章”，授予北京科兴中维生物技术有限公司“克冠行动”工作团队等20个青年集体第25届“中国青年五四奖章集体”，以激励全国广大青年，庆祝党的百年华诞。由中国科学院紫金山天文台暗物质与空间天文研究部、中国科学技术大学、中国科学院近代物理研究所和中国科学院高能物理研究所等组成的暗物质粒子探测卫星——“悟空号”卫星载荷与科学团队荣获第25届“中国青年五四奖章集体”。

卫星载荷与科学团队克服只有2位具有航天工程经验成员的巨大困难，单周工作时间长期超过100小时，累计开发更新软件8700次，使“悟空”号粒子鉴别能力、粒子探测能段等重要指标领先全球。团队得到中国首个GeV以上能段伽马射线天图，标志着我国在伽马射线空间探测领域首次占有一席之地，实现了从跟跑国外到领跑国际的跨越；发表了世界上最精确的TeV能段的电子宇宙线能谱和世界上能段最高的质子宇宙线直接测量能谱；完成了氦核宇宙线能谱直接测量。

中国科学技术大学核探测与核电子学国家重点实验室是“悟空”号载荷与科学团队的重要成员，负责研制了卫星核心载荷BGO量能器，对卫星在轨运行数据分析，包括载荷刻度、能量重建、宇宙线电子谱、质子谱、氦核能谱的测量作出了实质性的突出贡献。

“中国青年五四奖章”是共青团中央、全国青联授予中国优秀青年的最高荣誉，旨在树立政治进步、品德优秀、贡献突出的青年典型，反映当代青年的精神品格和价值追求。

核探测与核电子学国家重点实验室
2021-5-4

关于本站

[English Vision]

(<http://en.physics.ustc.edu.cn/>)

欲浏览本网站最佳效果,

请使用Chrome、Edge及最新版本IE浏览器,

1920x1080分辨率访问.

本站自适应平板、手机等移动设备.

© 2019-2022. 中国科学技术大学物理学院

新闻投稿 | 内容纠错 | 建议反馈

专题栏目

物理学院党史学习教育专题

物理学院书记院长值班表
(<http://physics.ustc.edu.cn/djgz/list.htm>)

物理学院教授值班信息
(<http://2017/0413/c12975a181042/page.htm>)

物理学院博士生导师一览
(<http://2017/1103/c12975a207217/page.htm>)

优秀本科生创新研究计划
(<http://2017/1103/c12975a207217/page.htm>)

“未来物理学家”国际夏令营
(<http://2017/1103/c12975a207217/page.htm>)

“五校联盟”博士生学术论坛

(<http://pfunt.ustc.edu.cn/>)

联系我们

地址:

安徽省合肥市包河区金寨路96号

中国科学技术大学东区物理学院

邮政编码:

2300261046

欢迎关注物理学院微信公众号:

